

1500亿元!

陕西农信今年这样服务乡村振兴

本报记者 赖雅芬 通讯员 胡晓晓

为践行金融工作政治性、人民性和专业性,深入推进“党建+金融”服务模式,持续提升金融服务乡村振兴工作质效,陕西农信按照中央一号文件、省委一号文件、监管部门相关文件精神以及省联社“12421”工作总要求,围绕陕西省乡村振兴“七个提升工程”,结合工作实际,印发了《陕西省农村合作金融机构2023年金融服务乡村振兴工作要点》,提出10个方面39条金融举措,确定“2023年,累计发放支持乡村振兴战略实施信贷资金不低于1500亿元,涉农和小微贷款占比持续保持在80%以上”目标计划,全面全力服务乡村振兴战略实施,助力实现“农业强、农村美、农民富”。

在“巩固拓展脱贫攻坚成果”方面,陕西农信将有效满足脱贫人口信贷需求,强化风险监测预警处置,加强脱贫人口小额信贷管理;持续做好脱贫人口小额信贷、产业帮扶、消费帮扶、驻村帮扶、结对帮扶等工作,拓展“百日提升”行动成果;加大革命老区、脱贫地区以及乡村振兴重点帮扶县等重点地区金融支持力度,保障重点地区发展。

在“支持粮食综合产能提升”方面,陕西农信将全力做好重要农时节点、重要粮食生产功能区的金融服务,畅通信贷资金和农资供应流通渠道,支持现代种业振兴、高标准农田建设、农田水利工程建设以及农机农具创新



陕西农信工作人员将金融知识送到田间地头。(资料图)

升级和成果转化,全面助力粮食安全和重要农副产品保供稳价。

在“支持特色现代农业提升”方面,陕西农信将立足地区资源禀赋,支持“果畜菜茶菌”等“3+X”优势特色产业做强;深化“行长+链长”专项金融服务工作机制,支持9条重点农业产业链发展;满足休闲农业、乡村旅游、电商物流等产业发展金融服务需求,推动一二三产有机融合;全力支持省市级重点项目、省属企业、优势核心制造业等系统性客户,以及“秦创原”“专精特新”企业和“小巨人”科创企业快速

发展,助力县域经济高质量发展。

在“助力乡村规划建设提升”方面,陕西农信将充分满足基础设施建设和公共服务领域金融服务需求,助力和美乡村建设;加大绿色信贷投放力度,确保绿色贷款“三个不低于”目标实现;拓宽抵质押物担保范围,助力农村资产资源盘活;支持“农村集体经济合同清理规范专项行动”“农村集体经济‘消薄增强’行动”,助推农村集体经济发展壮大。

在“助力农村基层治理提升”方面,陕西农信将加快信用村(镇)创建,构建涉农

信用数据库,加强不良贷款清收,做好诚信引导、信用修复重建,加强金融知识普及宣传,推进全民综合素质提升和金融工具运用,推进农村信用体系建设,优化金融服务环境。

在“支持涉农主体发展壮大”方面,陕西农信将以“金融e站”升级建设、信用村(镇)创建、“普惠型全面授信”等工作为契机,支持农户增收致富;充分满足“三保一快”等新市民创业就业、生活消费金融需求,支持吸纳新市民就业较多的小微企业,助力新市民安居乐业;做实做细新型农业经营主

体、农村集体经济组织、个体工商户和小微企业等客群金融服务,支持联农带农主体发展壮大。

在“助力农村消费升级提升”方面,陕西农信将紧抓“新能源汽车”推广及“汽车下乡”,满足城乡客户多元化汽车消费需求;落实“保交楼”及刚性住房、改善性住房配套政策,支持房地产市场健康发展。同时,把支持恢复和扩大消费摆在优先位置,满足个人综合消费需求。

在“创新丰富金融服务场景”方面,陕西农信将加快“基于大数据技术的智慧乡村金融服务平台”建设,建立“基于e终端的远程银行”移动化、智能化、远程化的非接触服务新模式,持续丰富智能渠道建设;构建涵盖政务及民生等领域新型服务场景生态圈,拓展金融服务场景;建设“基于农业产业链供应链的金融服务平台”,充分发挥远程银行和网点智能化转型的服务优势,提升综合服务质量。

2022年,陕西农信以占全省同业13%的存款,发放了全省同业30%的涉农贷款、67%的普惠型涉农贷款、57%的农户贷款、94%的脱贫人口小额信用贷款、18%的小微企业贷款、21%的普惠型小微贷款和40%的创业担保贷款,有力助推全省经济社会高质量发展。

接下来,陕西农信将以深入推进“党建+金融”服务模式高质量服务乡村振兴为中心,以“服务客户最大化”为目标,全力做好支农、支小、支实“三篇文章”,打造三秦百姓的专心、贴心、良心、放心“四心银行”,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、建设农业强国贡献金融力量。

子洲县

政银合作协力支持创新创业群体发展



子洲县创业担保贷款合作协议签约仪式。

本报讯(通讯员 梁庆)笔者5月29日获悉,为积极推进创业担保贷款政策全面落实,加大对广大创业人员的融资支持力度,缓解创业者融资难问题,近日子洲农商银行与子洲县公共就业创业服务中心举行了担保贷款合作协议签约仪式,政银合作协力支持创新创业群体发展。

近年来,子洲农商银行积极履行社会责任,全面优化服务模式,坚持金融创新与客户需求相结合,依托创业担保贷款,全力支持创新创业群体就业创业。此次签订协议是在“秦云就业”的基础上,扩大了服务范围,对符合条件的城镇登记失业人员、就业困难人员、复员转业退役军人、高校毕

业生、化解过剩产能企业职工和失业人员、农村自主创业农民等多类型自主创业人员进行服务。

会上,经过双方友好协商,对下一步工作开展达成了共识:严格按照协议要求,规范操作贷款流程,防范控制贷款风险;深化服务意识,提高办贷效率;加强宣传造势,推广创贷惠民政策。

创业担保贷款合作协议的签订,标志着子洲农商银行“创业担保贷款”业务进入新发展阶段,未来将面向更多的创业人员,全面开展创业金融服务,有利于规范创业担保贷款业务操作,防范控制贷款风险,实现合作共赢,更好地服务子洲县创业就业工作。

宁强县

开展园区企业问计问需大走访活动

本报讯(通讯员 唐贞艳)5月30日,宁强联社传来消息,为深入贯彻落实全省“三个年”活动要求,近日该联社联合宁强县经贸局、宁强县园区管委会开展金融助力园区企业问计问需大走访活动,通过实地走访、调研,为企业送政策、送产品、送服务,提供优质金融服务,帮助企业解决转型升级、创新发展难题。

为确保活动取得实效,宁强县抽调专业人员组成金融服务顾问团,逐企走访对接,宣讲金融政策、了解经营状况、摸排金融需求,提供经营建议。

走访过程中,金融服务顾问团详细了解企业经营现状和遇到的困难,为企业出谋划策,帮助企业制定和拓宽破解经营发展难题的举措和思路。对企业提出的问题和需求,宁强联社“点对点”研究解决路径,开展“零距离”“保姆式”服务,用心用力解决企业融资难

题,并确定了召开园区企业银企座谈会、现场签约授信解决企业融资困难的帮扶方案。对暂无金融需求或暂不符合融资条件的企业,宁强联社将持续跟进对接,关注企业经营状况,适时介入提供金融服务。

截至目前,宁强联社已向园区13户企业发放贷款1.3亿元,有效支持园区企业渡过难关、恢复活力。



宁强联社工作人员在园区进行金融服务走访。